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Debrecen diszpo’gára és képvi­
selője ,a debreceni Tisza István 
tudományegyetem államtudományi 
diszdoktora érdekes beszédet mon­
dott ma a vármegyeházán, ami­
kor átvette a vá'asztási elnök 
kezéből Debrecen mandátumát. 
Kár lenne, ha veszendőbe menne 
ennek a beszédnek egy passzusa, 
ha, mint ttj hangra nem figye'ne 
fel arra a magyar közélet. Arról 
szól a debreceni képvise'ő beszé­
dének ez a része, hogy Debrecen­
nek nagy tradíciói, amelyek a val- 
'ási és gondolatszabadságnak 
megszemélyesítőjévé teszik Debre­
cent, őránézve is kötelezőek. A 
debreceni képvise'ő el is ismeri 
ezt a kötelezettséget és ígéri, 
hogy mindent megtesz a vallás- 
szabadság és a gondo'atszabad- 
ság, a magyar nemzeti független­
ségi gondo'at és a közéleti tiszta­
ság védelméért.

Debrecen képviselői és diszpo1- 
gárai között nem egy volt, aki ez­
zel a programmal vette át mandá­
tumát. A dologban épen az a fon­
tos és ta'án meglepő, hogy, aki a 
mandátumot átvette és a beszédet 
mondta, gróf Beth'en István, Ma­
gyarország miniszterelnöke. Így 
megfele'ő súlyt kapnak ezek a 
mondatok s uj éra közeledtét jel­
zik a magyar közé'etben. Azért 
mondtuk, hogy meg'epő, mert a 
gondolat szabadságról szóló részre 
bizonnyal felügyel az ország köz- 
vé'eménye. B zonyára tudja gróf 
Beth'en István miniszterelnök, 
hogy a gondolatszabadságnak 
nemcsak az a lényege, hogy sza­
badon gondo hassa el az ember 
mindazt, amit épen akar, hanem 
hogy a törvényes keretek között 
szabadon közö hesse gondolatait. 
I yenformán széles perspektíva 
nyi'ik a szerény mondat nyomá­
ban. Mert, ugyebár nem keveseb­
bet jelent ez, hogy a miniszterel­
nök programja szerint nemsokára 
megszűnnek a gondolatszabadsá- 
got gát'ó rendelkezések s a tör­
vény keretein belül szabadon gon­
dolkozható és beszélhet, írhat a 
magyar. A gyülekezési szabadság 
ismét visszaáll, a sajtó esküdtszék 
c é áll pőréiben, kivonatván a köz­
igazgatási gyámság alól és ez a 
szellem hatván át a kormányzatot, 
a polgárok jogainak védelme je­
gyében működik. A gondolatsza­
badság lényeges részét képezi a 
tanulási szabadság is, megszűnik 
tehát a numerus clausus, megy a 
múltba, méltó társa, a botbüntetési 
törvény mel'é. A véleménynyi1 vá- 
nitás szabadságát keresztül viteti 
a miniszterelnök a választásokon 
is. Ezutá/ a magyar népnek is 
meg lesz az a joga, ami a néger 
Libéria államban természetes do­
log, hogy véleményét befolyástól 
mentesen, titkosan adhatja le a 
képviselőválasztásokon. A sza­
badság jegyében indul uj fejlődés­
nek a csonka ország, a szabadság 
üde, mindent íej'esztő, erősítő le­
vegőjében, -- mely egyedül bizto­
sítja a közéleti tisztaságot is, — 
gyűjti a nagy erőtartalékokat, 
amelyek szükségesek számára tör­
ténelmi feladatának, a régi, egye­
dül lehetséges nagy Magyaror­
szágnak visszavivásában.

Programnak óriási bizony ez a 
pár mondat a miniszterc’nök be­
szédében s klasszikus tömörség­
gel Ígéri mindazt, amit vár tő'c a 
nemzet. Debrecen boldog és büsz­
ke lehet, ha ezt a fordu'atot a

Gróf Bethlen István miniszter- 1 
elnököt tüntette ki ma a debreceni j 
Tisza István tudományegyetem | 
díszdoktori diplomájával s ezt az j 
kaimat használta fel a miniszterel­
nök arra, hogy átvegye Debrecen 
mandátumait, amelyet nem várt 
nagy szavazatszámmal kapott meg 
a műit év végén.

A mandátum átvétele és a dísz- 
doktorrá avatás ünnepélyes külső­
ségek között mentek végbe, ami 
természetes, hiszen a miniszterel­
nök személyében a jövő reménysé­
geit látja Debrecen, amelynek mai 
hódolaja nemcsak a politikusnak 
szól, hanem a hatalom birtokosá­
nak, aki egyrészt jóváteheti azt a 
sok régi sérelmet, amely érte az 
utolsó években Debrecent, a kor­
mányzat mostoha gyermekének sze­
repéből kiragadhatja ezt a várost, 
másrészt pedig, mint Debrecen 
képviselője a gondjaira bízott 
kincsnek tekintheti a debreceni 1 
egyetemet s kötelességének tarthat­
ja mindent megtenni annak érdé- I 
kében.

Gróf Beihlen István miniszterel­
nök ma reggel érkezett Debrecenbe, 
ahol az állomáson dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, dr. Magoss 
György polgármester, dr. Balos 
Károly üzletvezető fogadták. A mi­
niszterelnök szalonkocsijából ki­
lépve fogadta a megjelentek üd­
vözlését, majd kocsiba szállott s a 
vármegyeházra, dr. Hadházy Zsig­
mond főispán lakására hajitatott.

Délelőtt 10 órakor a vármegye- 
házán gyülekeztek össze a mandá­
tum átadásánál megjelent debrece­
ni előkelőségek. A református 
egyház részéről dr Baltazár Dc-

Pontban 10 órakor a küldöttsé- j 
gck elé lépett a főispán! fogadó­
szobában a miniszterelnök, akit 
Szentpéteri Kun Béla dr. egyetemi 
tanár, választási elnök üdvözölt 
meleghangú beszédben, átnyújtva 
neki Debrecen mandátumát.

— Debrecen, — mondta, meg­
szokta vezéréül tekinteni Erdély 
nagyjait s igy különösen jól esett 
Debrecen polgárainak, hogy egy 
tősgyökeres magyar erdélyit, hozzá 
kálvinista férfiút és éppen a nagy- 

I templom felépítője nevének viselő­
jét tudhatják képviselőjüknek. (61- 

I jenzés.) Ez a polgárság Nagymél- 
lóságodban széthullott nemzeti élc-

magyar politikában, — elvitatha- 
tatlanu! történelmi jelentőségű íor- 
du atot az ő bizalmának és szere- 
teténck nyilvánítása hozta. Éz bi­
zonyos az is, hogy ha a miniszter-

Mondhatnánk azt is, hogy a mi­
niszterelnöknek hivatalából folyó 
kötelessége volt eddig is a debre­
ceni egyetemnek, mint páratlan 
nemzeti kincsnek féltő szeretettől 
való kezelése. Azonban most más 
a helyzet. Debrecen képviselője 
jobban ismerheti, értheti és érté­
kelheti Debrecen panaszait, bajait. 
Nem akarunk a mandátum átadá­
sánál számlát átnyújtani. Minden­
esetre jó azonban már most meg­
állapítani, hogy a miniszterelnököt 
Debrecenben ért szeretetnek nagy 
része a reménység, amely az ő sze­
mélyéhez fűződik.

Sokan ott voltak ma az ünnep­
lők sorai között, akik sokat vár­
nak a miniszterelnöktől nem a 
maguk, hanem városuk részére. 
Őszintén kívánjuk, hogy ne csa­
lódjanak s a mandátum lejártakor 
ugyanolyan örömmel és hódolattal 
fogadni a miniszterelnököt, mint 
amilyennel fogadták ma mandátu­
mának átvétele és diszdoktorrá 
avatása napján benne bizó hívei.

■ ■■ ,

zső püspök és Nagy József főgond­
nok, a város részéről a városi ta­
nács teljes számban, az egyetem 
képviseletében Illyelalvi Vitéz 
Géza rektor, Sesztina Jenő kor­
mányfőtanácsos a kereskedelmi és 
iparkamara küldöttségének élén, 
Jóna István, mint a gazdasági 
egyesület és Rácz Lajos, mint a 
mezőgazdasági kamara képviselője 
jelent meg. Ott voltak az ítélőtábla, 
a törvényszék, a magyar egyetemek 
küldöttségei is. Petry Pál állam­
titkár, Rásó István és Vargha Kál­
mán főrendiházi tagok.

tünk üjjáépitőjét látják (éljenzés) 
és a nagy Tisza István szomorú ha­
lála óta a magyarság eszményi har­
cos bajnokának.

Mély tisztelettel és őszinte 
bizalommal kérjük Nagyméltóságo­
dat, maradjon élünkön, vezessen 
bennünket szegény hazánk, árva 
nemzetünk, fejlődésre hivatott vá­
rosunk boldogitására a magyar 
jövő válvel.’lt közös munkájának 
gyönyörűsége • utján, (Éljenzés) 
Ígérjük, hogy a hálánk és hűsé­
gűnk mindég szebb lesz, mint be­
szédünk. Hazánk javára, városunk 
felvirágoztatására a jó Isten tartsa 
meg Nagy méltóságod drága életét

programot, a következő választá­
son sokkal nagyobb mértékben, 
egységesen kapja meg a debreceni 
választópolgárok biza'mát Debre­
centől, amely most már óhajtva 
várja a program megvalósítását.

és engedje meg, hogy bölcs veze­
tése alatt egyesüljön az egész ma­
gyarság. (Hosszantartó éljenzés és 
taps).

A minisztereinek válasza
A miniszterelnök átvéve a diplo­

mát, beszélni kezdett s melegen 
emlékezett meg díszpolgárrá vá­
lasztásáról s vázolta Debrecennek, 
mint a vallás és gondolatszabad­
ság, a magyar nemzeti gondolat 
megszemélyesítőjének jelentőségét. 
Debrecen nevelte ezenkívül gróf 
Tisza Istvánt is.

Valóban átrézem én, — folytatta, 
hogy ezek a tradíciók rámnézve 

kötelességet jelentenek.
Kötelez ez a mandátum a val­
lásszabadság, a gondolatsza­
badság ápolására, a magyar 
nemzti függetlenségi gondolat 

védelmére.
kötelez, hogy a közéleti tisztaság 
magasra tartásával igyekezzem ho­
norálni aat a bizalmat, amellyel 
Önök megtiszteltek, (Éljenzés.)

Én arra kérem Önöket, hogy 
azt a bizalmat, amelyet előlegez­
tek, tartsák meg számomra cs 
ugyanazzal a bizalommal fordulja­
nak felém a jövőben, amelyről ta­
núbizonyságot tettek a választások 
alatt.

Ez a választás azt jelenti, 
hogy Debrecen visszatér a nemzeti 
életbe, hogy elfoglalja újból azt a 
vezető szerepet, amelyre hivatva 
van az ország keleti részeiben. 
Arra van szükség, hogy ez a város 
a maga régi történelmi tradíciói 
alapján a tiszta magyar fajt, ame­
lyet képvisel, a kultúrában fejlesz 
szc és előbbre vigye. Debrecen, 
amely a tiszántúli fajmagyarságot 
képviseli, azt az erős derekú és 
keménynyaku, azt az akarni tudó, 
azt a dolgozni kívánó magyarsá­
got, amely a maga kulturális fej­
lődésén, ha tovább jut, bizonyára 
csodákat fog művelni és ezen a 
réven

Debrecen városa a magyar aj- 
jászületésnek bölcsőjévé válhat.

Ezen az utón haladjunk, tisz­
telt uraim és én azért jöttem az 
Önök körébe, hogy segítsem ezt a 
külön fejlődést, ezen külön fejlő­
dés révén a nemzet egységet és 
egységes előrehaladását.

E város fejlődésének terve, 
az! hiszem él a városi polgároknak 
a lelkében s annak egyes részletei 

1 ki vannak dolgozva, társadalmi 
egyesülésekben, gazdasági ügyletek-

elnök tényleg végrehajtja ezt a

Bethlen István gróf miniszterelnök átvette 
Debrecen város mandátumát

„A megválasztás a vallási és gondolatszabadsá j védelmére kötelez“ 
— mondta a miniszterelnök — Bethlen grófot és Magoss Éyöigy dr 

polgármestert a debreceni egyetem diszdoktorrá avatta

A miniszterelnök megérkezése és fogadtatása

A mandátumot átadják a miniszterelnöknsk
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ben, egyházakban vannak. Itt bi­
zonyára sokan gondolkoznak afe 
lett, hogy miképen lehetne ennek a 
városnak ügyeit előbbre vinni. A 
mi feladatunk, hogy ennek a terv­
nek részleteit összeszedjük és eb­
ből egv nagy egységet építsünk azt 
bcléillesszük a nemzeti előrehala­
dás terveinek összeségébe és annak 
keresztülvitelére összefogj nk mind 
annyian, (éljenzés) az egyszerű 
polgártól kezdve a ártsiti' mi bsz- 
sz ~ ve.ttő tényező n, keresztéi a 
var 'S t ommunitásá1 és a korma - 
r.yig.

lg- nis. erre a munkára vállalko­
zz m és kérem Önök:', hogy tisz 
teljenek meg a jövőben is azzal a 
bizalommal, amelyről tanúbizony­
ságot teltek a múltban. Rendelke­
zésére állok Debrecen polgárságá­
nak.

A miniszterelnök beszéde végez­
tével sorra kezet fog a küldöttség 
tagjaival, akikkel barátságosan el­
beszélgetett. A mandátum átadá­
sát követőleg két küldöttség foga­
dására kerül a sor.

Küldöttséget fogad 
a miniszterelnök

Az egyik küldöttség a debreceni 
Helyi Vasút küldöttsége, amelynek 
bői állt és ebben képviselve volt a 
zérszónoka. Ez a küldöttség 30 fő­
ből áll és ebben képviselve van a 
Helyi Vasút igazgatóságán kívül 
Hajdúböszörmény, Hajdudorog, 
Hajdúnánás, Debrecen város, a 
debreceni egyetem, a Gazdasági 
Akadémia tanári kara.

Hadházy Zsigmond dr. főispán 
beszédében előadta, hogy Hajdúbö­
szörmény közel 30,000, Hajdúnánás 
18,000, Hajdudorog pedig 12,000 
lakost számláló nagy városok és 
ezeknek fejlődési lehetőségét nagy­
ban előmozdítaná, ha a Tiszántúl 
legnagyobb és egyetlen metropoli­
sával jó vasúti összeköttetése len­
ne. Erre nézve kérte a miniszterel­
nök jóindulatát. Kéri a küldöttség 
nevében a miniszterelnököt, has­
son oda, hogy

a hajdúnánási vasul az állam
kezeléséből mielőbb kikerüljön
és az átjutván a Helyi Vasut
kezeibe, mentül hamarább vil- 

lamosittathassék.
A miniszterelnök válaszában ki­

jelentette, hogy szívesen veszi az 
előterjesztett kérelmet.

Az állam csupán garanciát kí­
ván arra nézve, hogy a megfelelő 
gyors villamosítás mennél hama­
rabb olyan társaság kezébe kerül­
jön, amely ezt a nagy munkát gyor­
san keresztül is tudja vinni.

A Dóczy küldöttség
A miniszterelnök ezután a Dó- 

txy leányiskola szövetségének kíil 
döttségét fogadta. Ezt a küldöttsé­
get Baltazár Dezső ref. püspök és 
Koncz Aurélné, a Dóczy leányne­
velő intézet igazgatónője vezette.

Baltazár Dezső ref. püspök bö­
rzédében azt hangoztatta, hogy a 
Dóczy intézet nagy mértékben ki­
vette a kultúra támogatásából a 
maga részét. A régi épület ma már 
képtelen a növendékeket befogadni 
es most amikor már küszöbön van 
az építkezés elkezdése, a ref. egy­
háznak nincs elég pénze. Állami 
támogatásra lenne szükség.

Koncz Aurélné a püspök be­
széde után részletesen feltárta a 
miniszterelnök előtt a Dóczy inté­
zet nehéz helyzetét.

A miniszterelnök válaszában
legteljesebb jóakaratát Ígérte 

meg
és kilátásba helyezte az építkezés­
hez szükséges állami segélynek ki­
utalását.

Tiszteletbeli doktorráavatás 
a kollégiumban

A kollégium dísztermében már 
11 órára igen díszes, előkelő kö­
zönség gyűlt össze, melynek sorai­
ban megjelentek a magyar egyete­
mek képviselői, nyakukban a rek­
tori és dékáni aranyláncokkal s a 
különböző hatóságok és testületek 
küldöttei.

A miniszterelnököt és a polgár- 
mestert a kollégium bejáratánál 
diszküldöttség fogadta és a kista­
nácsterembe kalauzolta, ahol az 
egyetem tanácsa, élén a rektorral 
üdvözölte őket. Onnan vonult be a 
diszbeölftözött tanács, amely előtt 
az egyetem jelvényeit vivő altisz­
tek haladtak, a terembe; elöl dr. 
Illyefalvi Vitéz Géza rektor, utána 
a tiszteletbeli doktorjelöltek, gróf 
Bethlen István és dr. Magoss 
György, majd a dékánok. A tanács 
felvonult az emelvényre, a minisz­
terelnök s a polgármester pedig 
elfoglalták díszhelyüket.

A rektor megnyitja 
az egyetemi közgyűlést

A kollégiumi kántus elénekelte 
a Nemzeti Hiszekegyet s utána a 
rektor megnyitotta az egyetemi 
tanács ülését, a következő szavak­
kal:

Gróf Bethlen István minisz­
terelnök ur őnagyméltóságát hó­
dolatteljesen, dr. Magoss György 
polgármester ur Öméltóságát, a 
testvéregyetemek, törvényhatóságok 
és más hatóságok kiküldötteit, va­
lamint a tekintetes egyetemi taná­
csot, az egyetem professzori karát, 
ifjúságát és az ünnepélyünket meg- 
lisztelő nagy és disz.es közönséget 
mély tisztelettel üdvözlöm s az 
egyetemi tanács tiszteletbeli dok­
toravató ülését megnyitom.

Bejelentette ezután, hogy a kor­
mányzó engedélyezte a miniszter- 
elnök és a polgármester honoris 
causa dokorráavatását s felkérte 
dr. Márlly Ede jog- és államtudo­
mányi kari dékánt, hogy ismertes­
se az avatás ügyét.

A jog- és államtudományi 
dékán ünnepi beszéde

Márlly Ede dr. megtevőn jelen­
tését, hosszabb beszédben méltatta 
a honoris causa doktorjelöltek ér­
demeit.

Együteműnk jog- és államtu­
dományi kara mondotta — gróf 
Bethlen Istvánnak, Magyarország 
miniszterelnökének az államtudo- 
mányok honoris causa doktorrá 
való felavatásával egyrészt elis­
merni óhajtja a miniszterelnök ur­
nák azokat a rendkívüli gyakorlati 
államférfim érdemeit, amelyeket ő, 
mint az ország bel- és külpolitikai 

I életének immár hosszú időn át vc- 
I zetője a politika és közjog tudo­

mányának elméleti és gyakorlati 
művelése között kíván megfelelő 
kapcsolatot létesíteni.

Gróf Bethlen István, a ma­
gyar nemzet történetében korszak- 
alkotó államférfim működésének 
külön sikereit épen annak köszön­
heti, hogy nagy elméleti jogi tu­
dásának még az elképzelhető leg­
nehezebb be!- és külpolitikai viszo­
nyok között is, páratlanul álló 
gyakorlati ügyességgel tudott ér­
vényt szerezni.

Immár öt és féléves kormány­
zata megingathatatlanul rakta le 
az önálló, modern, független ma­
gyar állam alapjait és fokozatosan 
helyreállította országunk alkotmá­
nyos jogrendjét. Egy pillantás a 
Magyar Országos Törvénytár újabb 
számaiba meggyőzhet bennünket 
arról a lázas munkáról, amely ma 
nálunk köz- és közigazgatási jo- 

I gunk egyes ügyágazatainak ujjá- 
i építése és modernizálása tekinteté- 
! ben folyik. De gróf Bethlen István 
i érdeklődéséi nemcsak a közélet és 

politika kötik le teljesen. Figyel­

me ép úgy kiterjed az egyes ál­
lampolgárok boldogulásának bizto­
sítására is. Biztosítja ismét az egyé­
ni szabadságjogokat; a jogrend 
megszilárdulásával kapcsolatosan 
elül a turáni átok, a belső viszály 
és helyreáll a társadalmi béke. 
Gróf Bethlen István kormányzatá­
nak egyik legnagyobb érdeme to­
vábbá államháztartásunk egyensú­
lyának, valamint pénzünk értékál­
landóságának biztostása is.

Hasonlóképen korszakalkotó 
Bethlen István kormányzata nem­
zetközi vonatkozásban is. Külpoli­
tikai tekintetben gróf Bethlen Ist­
ván igen helyesen állandóan ab­
ból a feltevésekből indul ki, hogy 
a trianoni béke által teljesen le- 
[egyverzett Magyarországnak a 
nemzetközi életben csak egy fegy­
vere lehet: az igazság, amelynek 
érvényre juttatásáért békés diplo­
máciai eszközökkel kell harcolnia.

Dr. Magoss Györgynek, Debre­
cen város polgármesterének a jog­
tudományok honoris causa dokto­
rává való (elavulásával egyetemünk 
jog- és államtudományi kara egy­
részt a polgármester urnák a köz­
élet terén szerzett érdemeit kí­
vánta elismerni, másrészt pedig 
Debrecen város közönségét óhaj­
totta megtisztelni. Dr. Magoss 
György polgármestersége minden­
esetre uj korszakot nyitott meg 
az ősrégi Debrecen város fejlődé­
sének történetében. Dr. Magoss 
Györgyöt nehéz állására való rá­
termettsége és hivatottsága egye­
nesen predesztinálták arra, hogy 
Debrecent kiragadja eddigi elma­
radott ósdi állapotából és azt a 
Tiszántúl valódi metropolisává te­
gye. Valóban bámulatos az az ener­
gia és mindcnekfclott a Debrecen 
városának szent földje és annak 
ősi tradíciói iránti lángoló szere­
tet, amellyel dr. Magoss György 
ehhez a nehéz feladathoz látott.

— Nagyon természetes, hogy az 
uj irányzat, amelyet dr Magoss 
György Debrecen város közéletébe 
bevezetteti, egy csapásra megváltoz­
tatta ifjú egyetemünknek a Debre­
cen városához való eddigi viszo­
nyát is. Debrecen városa és an­
nak hazafias közönsége ma már 
minden rétegében teljesen tudatára 
ébredt annak az óriási jelentőség­
nek, amellyel a kor színvonalán 
álló, teljesen modern egyetemünk, 
Debrecen város szociális, kulturá­
lis élőiére és közegészségügyi vi­
szonyaira nézv bir. Ez magyarázza 
meg nemcsak azt a nagy áldozat- 
készséget, amellyel Debrecen vá­
ros közönsége egyetemünk megala­
pítását annak idején lehetővé tette, 
hanem a város közönségének kész­
ségét arra is, hogy egyetemünk fej­
lődését a jövőben is Debrecen vá­
ros kulturtradicióinak megfelelően 
támogassa.

Az avatás
Az éljenzéssel fogadott beszéd 

után a rektor felkérte a jelölteket, 
hogy a doktori fogadalmat te­
gyék le.

A honoris causa doktorjelöltek 
erre dr. Sass Béla ref. hittudomá­
nyi kari dékán kezébe letették a 
fogadalmat.

A fogadalomtétel után a rektor 
felkérésére a jog- és államtudomá­
nyi kar dékánja honoris causa dok­
torrá avatta a miniszterelnököt és 
a polgármestert.

Az egyetemi tanács ezután a 
szokástól eltérően leszállt az 
emelvényről és a tradiciőzus kéz­
fogásra a miniszterelnök és a pol­
gármester elé járult.

Illyefalvi Vitéz Géza dr. rektor 
üdvözölte ezután a felavatottakat. 
Hangoztatta, hogy mint Angliának 
két nagy Fittje volt, úgy Magyar- 
országnak is két nagy Bethlené lett 
s méltatta a dr Magoss György

érdemeit, aki az otthonokban szí­
totta fel a házi tűzhely melegét.

A beszéd keretében átadta a mi­
niszterelnöknek és a polgármester­
nek a diszdoktori diplomát, amely 
Haranghy Jenő munkája.

A minisztere'nök köszönő 
válasza

A felavatottak nevében Bethlen 
István gróf miniszterelnök mondott 
köszönetét, amit az egyetemi ta­
nács állva hallgatott végig.

Amidőn mély tisztelettel és 
hálával mondok köszönetét 
mondotta úgy a magam, vala­
mint dr. Magoss György polgár- 
mester ur nevében is, azért a dí­
szes kitüntetésért, amelyben része­
síteni kegyesek voltak, úgy érzem, 
hogy ez a kitüntetés annak a köz­
életi munkásságnak szól, amelyet 
dr. Magoss György, mint polgár- 
mester, én pedig mint a felelős 
magyar kormány feje, mos! már 
évek óta igyekszünk kifejteni úgy 
Debrecen város, valamint a debre­
ceni Tisza István tudományegye­
tem és végül ezen az utón az or­
szág érdekében is.

Mi, minit a gyakorati politika 
művelői, hajtjuk meg zászlónkat 
ebben a percben az elvont tudo­
mányok művelői előtt, akik arra 
vannak hivatva, hogy a magyar 
közéletet a tudós felkarolásával ve­
zessék előre és termékenyítsék meg 
és hogy a magyar közélet szintjét 
egy magasabb nívóra emeljék.

Mi ebből a kitüntetésből, ame­
lyet az egyetem tanácsa nekünk 
juttatott, buzdítást merítünk, hogy 
most már mindent elkövessünk an­
nak érdekében, hogy a debreceni 
Tisza István tudományegyetemnek 
hajléka felépüljön. (Éljenzés) s ez 
által az elvont tudományok műve­
lőit képesítsük arra, hogy egy igaz­
ságot szomjuhozó, az igazságért 
lelkesedő és az igazságot kimondó 
bátor, uj generációt neveljen en­
nek a nemzetnek javára.

— Hálával köszönjük ezt a ki­
tüntetést, amelyben az egyetem ta­
nácsa részesített és fogadjuk, hogy 
az egyetemhez hívek leszünk. (Él­
jenzés és taps.)

A Városi Dalegylel adta elő ez­
után nagy hatással gróf Bethlen 
Margit Tisza cinül költeményét, 
amelyhez P. Nagy Zoltán városi 
zeneiskolai igazgató irt himnikus 
szárnyalása zenét.

A rektor ezután megköszönve a 
miniszterelnök, valamint a polgár- 
mester megjelenését és a díszes 
közönség érdeklődését, bezárta az 
ünnepi ülést, amelyet a kollégiumi 
kántus által előadott Himnusz re­
kesztett be.

A Himnusz elhangzása után a 
közönség a rektor kezdeményezé­
sére megéljenezte a miniszterelnö­
köt.

A miniszterelnök elutazása
A jogkari dékán délben fél 2 

órakor a Bika éttermében diszebé- 
det adott, de Bethlen gróf nem 
jelent meg ezen az ebéden, mivel 
már eleve kijelentette, hogy min­
den ünneplés clöl elzárkózik, ezért 
csak a szűk körben megtartott fő­
ispán! ebéden vett részt és délután 
visszautazott Budapestre.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben
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A Roboz testvérek pőre
Budapest, január 20. A kúria ma 

délután hirdette ki Ítéletét a Ko- 
boz4estvérek nemzetgyalázási és 
hűtlenség! bünperében. A kúria 
Roboz Imre büntetését megváltoz­
tatta és összesen 5 évi börtönre 
valamint 700 pengő pénzbün­
tetésre Ítélte. Roboz Imre bünteté­
sét a kúria 3 évi börtönben álla­
pította meg és ezt a büntetést az 
elszenvedett vizsgálati fogsággal ki- 
töltöttnek vette. A bíróság Koboz 
Bélát azonnal szabadlábra helyezte
v 4»' ♦$* ♦> <*;>• >>4Zf «*>«$»«> «;» «»•;-> «/«it

A vizsgálóbíró letartóztatta 
a pezsgötoivajokat

A Csapó uccai Németh-féle ven­
déglő tolvajait Szekeres Bált és 
Bakos Istvánt dr. Balog Endre 
vizsgálóbírósegéd csütörtökön dél­
előtt hallgatta ki. A kél tolvaj be­
ismerte a lopást és részletesen el­
beszélték, hogy hatoltak be a ven­
déglő pincéjébe és hogyan csoma­
golták zsákokba a pezsgőt. A 
nagyerdei fürdő kárára elkövetett 
betöréses lopást is beismerték és 
elmondták, hogy nagy nyomoruk 
kényszeritette őket a lopásokra.

Kihallgatásuk után a vizsgáló­
bíró kihirdette a két tolvaj előtt 
az előzetes letartóztatást erendelő 
végzést.

Vizsgálati fogságba helyezték 
a Bujdosó uccai betörőket
Megírtuk, hogy a rendőrség be­

fejezte a nyomozást a Bujdosó uc- 
lai betörők ügyében, akik vakmerő 
módon kirabolták Kallós Berta- 
lanékat, A rendőrség izgalmas haj­
sza után elfogta a betörés három 
tettesét Vincze Istvánt, Barna Bé­
lát és Szabó Jánost, akik elő is 
adták a Kailóséktól rabolt értéke­
ket. A negyedik tettes Molnár 
László o‘áh katonaszökevény ro­
mán megszállott területre szökött 
az elrabolt arany ékszerekkel.

Dr. Balog Endre vizsgálóbiró- 
segéd csütörtökön délelőtt fejezte 
be a három betörő kihallgatását, 
akik beismerő vallomást tettek és 
ugyanúgy adták elő a történteket, 
mint a rendőrségi kihallgatások 
folyamán. A három betörőt kihall­
gatásuk után vizsgálati fogságba 
helyezték. A szökésben lévő Mol­
nár László eUen nyomozó levelet 
adtak ki.

*»♦;♦«■» *»♦;««» ♦»«;««»

Kétszeresre emelie az Ítélő­
tábla egy betörő büntetését
A debreceni törvényszéken csü­

törtökön délelőtt hirdették ki 
Szántó Lajos tépci napszámos 
előtt a tábla Ítéletét, amely szerint 
a lopásért elitéit Szántó bünteté­
sét kétszeresére emelték. Szántó 
1924-ben a tépei határban betört 
éjnek idején egy tanyába és a rak­
tárból el akart vinni négy mázsa 
búzát. A tanya cselédsége azon­
ban még idejében észre vette a 
lopási és elfogta Szántót.

A debreceni törvényszék annak 
idején egy évi börtönre ité te 
Szántó Lajost, aki az Ítélet ellen 
felebbezést jelentett be. A debre­
ceni tábla a napokban tárgyalta le 
szántó Lajos ügyét é a törvényszék 
Ítéletét meg semmisítve felemelte 
a biintését két évi (egyházra.

Az ítélctkihirdctésre a törvény, 
szék elé csendőrök vezették Szán­
tó Lajost, aki az ítélet kihirdetése 
után kijelentette, hogy semmiségi 
panasszal él az ítélet ellen, mert 
azt nagyon súlyosnak tartja.

Pekáryt és Rétit elfogták
lak. Pekáry bűntársát, Réti Károly 
cukrászt is sikerült letartóztatni 
Pekáry ellogatásával egyidejűleg, 
még pedig Alexandriában. A ma­
gyar hatóságok megteszik a szük­
séges intézkedéseket Pekáry és 
Réti kiadatása iránt.

Budapesti tudósítónk jeleníti;
A budapesti főkapitányságra ér- 

tsilés érkezett, amely szerint Po­
én ry Gyulát, a Kereskedelmi Bank 
3000 Nova részvényének sikkasz­
tó j át ma Kairóban elfogták, épen 
akkor, amidőn vonatra akart szál- 
lani. Pekárynál 900 pengőt talál-

A pécsi kamara megpeticionalja a ke­
reskedelmi és iparkamarák felsőházi 

tagvalasztását
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

kereskedelmi és iparkamarák fel­
sőházi tagválasztását a pécsi ka­
mara megpeticionalja, mert a vá- 
asatások nem folytak le úgy, ahogy 

I a törvény előírja és nem azzal az 
eredménnyel végződtek, ahogy 
kellett volna.

A törvény szerint ugyanis a ta­
gok közül költőnek kereskedőnek, 
kettőnek gyárosnak, kettőnek pc-

dig kisiparosnak kell lenni. Ehe­
lyett választottak három kereske­
dőt, két gyáriparost és egy kisipa­
ros. Kifogásolják továbbá azit is, 
hogy a tagok közül négy budapesti 
és csak kettő vidéki és azt, hogy 
a soproni kamara egyáltalán nem 
vett részt a választásban.

A közigazgatási bíróságnál máris 
bejelentették a petíció benyújtását.

Külföldre szökött váltóhamisitó csaló 
a debreceni törvényszék előtt

A debreceni törvényszék Balogh 
tanácsa csütörtökön délelőtt kezd­
te meg a tárgyalást K-cin Armin 
szentpéterszegi kereskedő bűn­
ügyében, ak: l csalással és magán­
dara thamisi tássa' vádol az ügyész­
ség. Klein Armin 1935-ben Keich- 
mann Vilmos debreceni kereske­
dőnek 10 milliós tartozása fejében 
átadott egy váltót, amelyre ráha- 
misiiotta az após nevét.

A hamis váltóval a Reichmann 
Vilmos által szállított egy va­
gon bor árát akarta kigyenli- 

teni Klein Ármin.
A mgánckirathamisitáson kivid 
még azzal is vádolják Kleinl, hogy 
1925 márciusában eladott Fcld- 
mann Dániel rt-nak 20 mázsa bú­
zát és fe vett három és félmillió 
korona előleget, de a búzát több­
szöri sürgetésre sem szállította le.

KRin Ármin ellen a károsultak 
feljelentésére megindult az eljá­
rás és a csendőrök elfogták Szent- 
péterszegen. Kihallgatták, de az 
ügyészségnek már nem tudták át­
adni, mivé' időközben megszökött 
a csendőrök felügyelete alól és 
kiszökött az országból. Ausztrián

és Németországon ál Hollandiába 
szökött és

ott be akart állni a tengeré­
szeihez.

Az iratai azonban nem voltak 
rendben és nem vették lel. hoglal- 
kozás nélkül csavargóit, amikor az 
ebene kibocsátott köröző levél 
alapján lefogták és értesítették a 
magyar hatóságokat őrizetbe véte­
léről. A kiadatási eljárás lefolyta­
tása után Klein Ármint a debre­
ceni törvényszék fogházába szál­
lították be.

A törványszéki tárgyaláson 
Klein Armin tagadta, hogy ő be­
csapta volna a búza szállítással a 
Feldheim Dániel részvénytársasá­
got és azt hangoztatta, hogy a bú­
zát később tudta vo na leszállítani 
és ha nem jelentik fel, az üzletet 
le is bonyolította vo na. Az apósa 
nevét azért irta rá a vá tóra, mert 
abban bízott, hogy úgyis helyben 
fogja hagyni, amikor megfizeti a 
10 millió koronát.

A bíróság Ítéletet nem hozott 
! Klein Armin ügyében, mert a védő 
j indítványára bizony it áskiegészi lés 
j elrendelésével a tárgyalást elna- 
1 polták.

I RAMMINGER höloyfodrász
Versa utca 1.

Menné hajionlö specialista. 
Diploma Pérls 1926. I

Kantonban folyton súlyos­
bodik a helyzet

Amerikai hajók ágyuharca a Jeng-Cse-Kiangon — A 
zavargók fosztogattak ós romboltak Fucsuban

Japán tizenötezer katonát 
küldött Ticncsinbe

Loudon, január 20. Hankauból 
jelentik: A kínai vizeken lévő an­
gol flotta főparancsnoka kiáltványt 
bocsátott ki, melyben a brit alatt­
valókat felszólítja, hogy súlyos 
helyzetükben tartsanak ki és bízza­
nak abban, hogy védelmükre min­
den lehcitő intézkedés megtörténik.

A japán kormány tizenötezer 
embert küldött Tiencsinbe, hogy a 
japán koncessziók védelmére ké­
szen álljanak.

London, január 20. Hankauból 
jelentik: A sztrájk továbbterjedt. 
Eddig tízezer kínai munkás sztráj­
kol.

London, január 20. Pckingből je.- 
lentik, hogy tegnap Fucsuban za­
vargások voltak, melyek folyamán 
két angol iskolát és kórházat, egy 
amerikai templomot és a francia 
misszió állomáshelyét elpusztítot­
ták. A kínai katonai parancsnok­
ságok a zavargók ellen csak akkor 
léptek fel, amikor a pusztítás mun­
kája befejeződött. Az összeütkö­
zés folyamán két ember életét 
vesztette.

Churchill a pápánál
Róma, január 20. Churchill an­

gol pénzügyminiszter tegnap Iiosz- 
szabb magánkihallgatáson jelent 
meg a pápánál, akivel elsősorban a 

♦kínai eseményekről tárgyalt. A 
pápa közölte az angol pénzügymi­
niszterrel, hogy a kínai katolikus 
missziók helyzete rendkívül kri­
tikus, talán még kritikusabb, mint 
a külföldi negyedeké és az angol 
kormány támogatását kérte a misz- 
sziók védelméhez.

Anglia hajlandó átalakítani 
koncesszióit

London, január 20. A Morning 
Posit diplomáciai levelezője szerint 
O'Malley hankaui angol megbízott­
nak Csen, kantoni külügyminiszter­
rel folytatandó megbeszélésekre

adott utasítás szerint Nagybritan- 
nia hajlandó a hankaui angol kon­
cessziót külföldi településsé átala­
kítani. amelynek községtanácsában 
és egyéb közigazgatási intézményei­
ben kínai képviselők is helyet fog­
lalnak.

320.000 küliöldi van Kínában

London, január 20. Máltai je­
lentések szerint a tegnapi nap fo­
lyamán ismét négy angol hadihajó 
indult útnak a kínai vizekre.

Sanghajból érkező hirck arról 
számolnak be, hogy a kantoni csa­
patok tegnap több amerikai hadi­
hajót támadtak meg, amelyek ame­
rikai tengerészkatonákat szállítot­
tak a Jang-Cse-Kiangon fölfelé 
l-Csang-ba. Az amerikai matrózok 
harcba bocsátkoztak a kantoníak- 
kal s ágyutiizzel szétkergutték a 
támadókat.

Fu-Csang környékén a Daily 
Telegraph jelentése szerint kínai 
hordák megtámadtak egy katoikus 
missziót, a misszió épületét és 
kórházát felgyújtották, a lelkésze­
ket és apácákat pedig legyilkolták.

A londoni lapok hivatalos sta­
tisztikai adatokat közölnek, ame­
lyek szerint Kínában jelenleg 
320,000 külföldi tartózkodik: 198 
ezer japán, 88,000 orosz, 15,000 
angol, 9000 amerikai, 3800 portu­
gál, 220 német és 2200 francia,
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Az éidekeltségek sürgetik a 
Hajdúnánás--miskolci vasúti 

vonal kiépítéséi
Régi ügynek felelevenítésével 

erős akció indult meg újabban az 
iránt, hogy a tiszapo.gári hid meg- 
ép.lésével megépítsék a hajduná 
nás—miskolci vasútvonalat. Ez 
ügyben uj Hajdú, mint Borsodme- 
gyébő és Miskolcról küldöttség 
járt a kormánynál.

Az e ső mozgalom, amely 1913- 
ban indult meg, akkor részben si­
kerrel járt. A kereskedelemügyi 
miniszter szívesen fogadta az ötle­
tet.

Akkoriban egy vasúttársaság is 
a'akult, amely még is kapta az élő­
munka ati engedélyt a Miskolc— 
hajdúnánási vasútra. A társaság 
meg is kezdte a vonal kiépítését, 
1914. azonban a háború kitörése 
miatt az előmunkálatokat abba 
kellett hagyni.

A nagy koncepciójú tervek inog­
va ősi tárát azonban megakasztotta 
a világháború s a kétségtelenül 
nagy jelentőségű kérdés mindez- 
idcíg feledésbe merült.

Most azután igen erőteljes moz­
galom índu t meg, hogy

ez építkezés terveit újból ve­
gyék elő s a beruházási köl­
csönből a szükséges összeget
bocsássa E kormány az érde­

keltek rendelkezésére.
Szükségtelen bővebben reá mutat­
nunk, hogy mily hata'mas lendüle­
tet adna a vasútvonal Hajdumegyc 
nagyrésze fejlődésének, ahol egy 
csapásra uj vérkeringés indulna 
meg a vasútvonal mentén fekvő 
községekben.

Különösen nagyfontosságuvá 
lett a kérdés az által, hogy ugyan­
csak most indították meg a leg­
szélesebb mozgalmat a hajdúnánási 
vasútvonal villamosítása iránt, ami 
ha megtörténik az egész vonal 
nagy jelentőségűvé lesz.
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Két előadás is lesz a KEKOSz 
vasai napi összejövetelen

M c gc mlékcztünk m á r iirrv
hog> a Kék ősz debreceni csoport­
ja vasárnap délután 5 órakor 
tartja a Royalban lévő klubhelyi­
ségeiben legközelebbi soroztos 
összejövetelét. Megemléketünk ar­
ról is, hogy ez alkalommal is is­
meretterjesztő c'őadás lesz.

A vasárnapi összejövetelen elő­
adás tartására a Kékosz vezetősé­
gének sikerűit Zih Sándor dr egye­
temi tanársegédet megnyerni, aki 
egy nagyon érdekes, most különö­
sen aktuális témáról tart előadást: 
a íertőzö betegségerői. Zih Sándor 
dr. után előadást tart még Brück 
István dr. a Kékosz debreceni 
csoportjának ügyésze is igen ér­
dekes tárgyról.

Az előadásokat a szokásos csa­
ládi jellegű szórakoztató est kö­
veti, amelynek sikere érdekében 
a rendezőség mindent e követett. 
A vasárnapi összejövetel iránt a 
Kékosz tagjai körében igen nagy 
az érdeklődés, ami egyrészt előre 
is biztosítja az összejövetel fényét 
és nagy sikerét, másrészt arra inti 
a tagokat és vendégeket, hogy 
mindenki potosan jelenjék meg. 
Belépődíj nincsen,
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A népjóléti miniszter hivata­
los jelentése a náthabeteg­

ségekről

Á vadasztürsóságoií mérgezi* 
a kártékony vadakat

A debreceni rendőrkapitányság 
hirdetményben közli, hogy a ,,Deb­
receni Vadásztársulat" Debrecen 
város határain bérelt vadászterüle­
tein és pedig I. Lóversenytéren, 2, 
Monostorerción, 11 Nagyerdőn, 4. 
Apafája erdőn, 5. Nagyerdei cr- 
deszlaknál, 6. Szatén, 7. Nagy cserei 
erdőtíszii laknál, 8, Somai erdőőri 
laknál, 9. Haláptelki erdőőri laknál,
10. Hármashegyi erdőőri laknál,
1 .. Halápi erdoöri lak és környé­
ken, 12. Halápi erdő tiszti laknál, 
13. Kanálhegyi erdóöri laknál, 14. 
Régi banki erdőőri laknál, 15. Mé­
zeshegyi erdőőri laknál, 16. Fc'.ső- 
paci crdöőri laknál, 1 7. Alsópaci 
erdőőri laknál, 18, Ohali erdőben a 
„Debreceni Gazdák * Vadásztársa­
sága" ugyancsak debreceni vadász- 
területein és pedig 1. U jföldön 
Szabó József, özv. Körösi Fcrenc- 
IIé, Fasztor Gyuláné tanyájánál 
es a városi téglagyárnál, 2. Macson 
Markov its János, Némethy József 
és Deák István tanyájánál, 3. On­
dódon: Nagy Sándor, Piros Jó­
zsef, Kis Imre, Harangi István, 
Burai Ferenc, Molnár László ta­
nyáján és a két csőszházi fái, 4. 
Czuczán: Némethy István tanyájá­
nál és a Bánomkcrt sarkán, 5. Sze- 
pesen: Kelemen Gábor, Erdei Pé­
ter, Arany János és vitéz haragó 
András tanyájánál, 6. Ebesen: Hor- 
’-áth Gábor, Nagy Imre, Galgóczi 
Antal és Sipos Imre tanyájánál 
1927. évi január hó 1-től decem­
ber hó 31-ig terjedő időre kárté­
kony és ragadozó állatoknak mé­
reg (phosphoricum és sztrichnin) 
által való pusztítására hatósági 
engedély megadását kéri.

Erről a felsorolt területeken és 
azok szomszédságaiban levő ösz- 
szes birtokosokat, az érdekelt 
egész lakosságot, valamint a mér­
gezési területtel határos községek 
elöljáróságait azzal értesíti a rend­
őrkapitányság, hogy a kérelemre 

nézve a közzétételtől számított 8 
nap alatt az állami rendőrság deb­
receni kapitányságánál nyilatkoz­
hatnak.
v «*» * •» *«»«>«*$«» .*♦

Egy cselcdieány öngyilkos­
sági kísérlete. Csütörtökön este 8 
órakor a Péterfia ucca 14. szám 
ak.lt lakó Lókodi Katalin 18 éves 
csclédleány 50 gram aszpirint vett 
bt . A mentők kiszállították az 
egyetemi klinikára. Állapota sú­
lyos; tettének oka ismeretlen.

Budapest, január 20. A népjó­
léti és munkaügyi minisztérium ma 
a következő hivatalos jelentést 
adta ki:

A székesfővárosi tiszti főorvosi 
hivatal jelentése szerint a szerdai 
nap folyamán

spanyolnátha megbetegedés ct 
székesfőváros területén nem 

fordult elő.
A kerületi elöljáróságok jelentése 
szerint influenzás megbetegedettek 
és saját lakásukon ápoltak száma 
38. A Szent László kórházba fel­
vettek között 10 férfi és 42 nő az 
influenzás beteg, akik között

tüdőgyulladása van egynek, 
mellhártyagyuUadása egynek 
és középfülgyulladása két be­

tegnek.
Pestvármegyében egyébként

könnyű lefolyású influenzás meg­
betegedés nagyobb számban nem

fordult elő. Sopronvármegyében 
ugyancsak történtek megbetegedé­
sek, de súlyos szövődmények nél­
kül. Haláleset nem fordult elő.

Szegeden a polgári lakosság kö­
zött is több enyhe lefolyású 3 4
napos időtartamú megbetegedés 
történt, az ottani kerületi munkás- 
biztositó pénzár 26 és a vasúti be­
tegsegélyező pénzitár 60 megbete­
gedésről kapott jelentést.

Az iskolákban a náthaláz eddig 
csak kb. 10 százalékban fordult 
elő, de ezek mind igen enyhe szö- 
vödménynélkülick. Haláleset nem 
történt.

A honvédségi személyekről érke­
zett jelentés szerint a megbetege­
dés 282, ezek között súlyos 6. Ha­
láleset nem fordult elő.

Eddig Tüdős Kálmán dr. tiszti 
főorvoshoz sem érkezett be jelen­
tés spanyolnátha megbetegedés­
ről. Az influenzás megbetegedések 
száma Debrecenben is igen nagy.

Megbukott Preszly, a pestmegyei főispán, 
Héjjas Iván megválasztása miatt

A kormánypárt tagjaival akarják pótolni az ellenzék fel­
szólalásait

Budapest, január 20. Az ország- 
gyűlés jövő pénteken tartja első 
illését és a kormány a legrövidebb 
időn belül elő fogja terjeszteni az 
uj költségvetést, amelynek parla­
menti tárgyalására két hét múlva 
fog sor kerülni. Kormánypárti kö­
rökben az uj parlament erőpróbá­
jául szánják a költségvetési vitát 
és rendkívül fontosnak tartják, 
hogy a költségvetési vita minél ni- 
vósahb legyen és igy az ellenzék 
távolléte ne váljék feltűnővé. A 
kormánypárt vezetősége máris 

felkérte az egységes párt tag­
jait arra, hogy a költségvetési 
vitában alapos és szakszerű 

beszédekkel vegyenek részt. 
mert a kormány célja mindenké­
pen az, hogy az erőszakkal meg­
tizedelt ellenzék hiánya a lehető­
séghez képest ne váljék érezhe­
tővé.

Ma délelőtt végleges döntés tör­
tént a költségvetés előadóinak ki­
jelöléséről is. A költségvetési tör­
vényjavaslat általános, vagyis főé ő 
adója 7 emesváry Imre lesz.

Preszly Elemér bukása. 
Preszly Elemér, a Bethlcn-kor-
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mány legrégibb főispánja, aki ezen 
az alapon jogot formált felsőházi 
tagságra. Mértékadó helyen akcep­
tálták a felmerült kívánságot, ké­
sőbb azonban

mellőzték Preszlyt, mert a fő­
ispán helyzete a kunszentmik- 
lósi Hejjas-léle választások 

miatt megingott.
Ma már befejezett dolog, hogy 
Preszly Elemért rövidesen felmen­
tik állásából.

A főispán távozásának hírével áll 
kapcsolatban az a körülmény is, 
hogy Ripka Ferenc főpolgármester 
egyelőre nem lesz tagja a felsőház­
nak. Preszly Elmért ugyanis 
egyelőre nyíltan nem akarja mel­
lőzni Bethlen miniszterelnök, ép­
pen ezért nem teheti azt meg, hogy 
a főispánnak ne adjon felsőházi 
tagságot, Ripkát viszont kinevez- 
tesse. Hangsúlyozzuk azonban, 
hogy Ripka Ferenc csak „egyelőre" 
nem lesz a felsőház tagja, mert a 
második turnusban, előreláthatóan 

: még februárban nyilvánosságra ke- 
I rül, hogy a kormányzó minden kö­

rülmények között fe'sőházi taggá 
1 kinevezi a főpolgármestert.
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Január 22. és 23., szombaton és 
vasárnap rendezi a DM t E a disz- 
elnöke, Kovács Gyula által alapí­
tott nagyértékü várdordijas verse­
nyét, melynek elődöntői szomba­
ton este 7 órakor kezdődnek a 
DiE Pctcrfiai tornacsarnokában, 
mig a döntök vasárnap délután 4 
órakor az Arany Bika dísztermé­
ben folynak le.

A bivaitalos nevezési lista ma 
érkezett meg a DMTE vezetősé- 
ségéhez és a listából örömmel lát­
hatjuk, hogy ezen a versenyen 
Európa és Magyarország többszö­
rös bajnokai adnak egymásnak ta­
lálkozót, rajtuk kívül indulnak a 
fővárosi versenyzők legjobb szé- 
niorjai, a vidékről pedig Jászapáti, 
Nyíregyháza és a helybeli egyesi!- I 
letek legjobbjai, akik közölt több

1027 január 21.

apáti, Nyíregyháza és Debrecen 
legjobb erőivel és igy a vidék és 
a főváros legjobbjai találkozása 
érdekes és szép küzdelmet ígér­
nek.

A hivatalos nevezési lista egyéb­
kén l a következő:

Légsuly: Nagy Lajos és Sipos 
János (DVSC), Szalay József, Ká- 
nyássy József, Csuka Lajos, Sze­
pesi Béla (DMTE), Éliás János, 
Kelemen Béla és Droppa János 
(budapesti ÉME), Aranyi Lajos, 
Galambos József, Löwingcr Béla 
(budapsti MTE), Rothmann Le­
lenc, Segclbaum Sándor és Végéra 
Pál (NyKlSE), Lédcczy Antal 
(Jászapáti), Soós Sándor, Neubur­
ger József, Púm Sándor és Ba­
lázs Ernő (budapesti Törekvés), 
Szuhács András (NyTVE).

Pehelysúly: Dóró Lajos, Nagy 
Lajos, Ménes Sándor (DMTE), 
Harmath István, Skerlecz Gyula 
(budapesti MTE), Szabó István 
és Belcznay József (NyKlSE), Il­
lés Ferenc (Jászapáti), Mattauch 
Ferenc, Lipárdy Miklós, Kovács 
Károly és Polgári Ferenc (buda­
pesti Törekvés).

Könnyiisuly: Kiss Mihály, Zeke 
Mihály és Mező József (DMTE), 
llovszky Mihály (NyKlSE) és Ob- 
lath Jenő (budapesti M1E), 
Srhramkó Árpád (Jászapáti), Mol­
nár László, Neuburger Ferenc és 
Steinbach János (Törekvés).

Kisközépsuly: Kacsó József és 
Daróczi István (DVSC), Kripkó 
Antal, Székely László (DMTE), 
Sikó Kelemen és Makláry Géza 
(budapesti ÉME), Kovács József 
(MTE), Krister István, Havas Já­
nos, Lakovits Rudolf és Kertész 
Béla (budapesti Törekvés).

Nagyközépsuly: Nórául István 
(DMTE), Szalay Imre és Szulch 
Sándor (budapsti MTE), Koprck 
Irtván és Pozderka Imre (buda­
pesti Törekvés), Korbély János 
(NyTVE).

Nehézsúly: Orbán József (buda- 
pesti MTE), Kovács Mihály és 
Pccskó János (NyKlSE), Maróthy 
József (budapesti Törekvés).

Mint a hivatalos listából is meg­
állapítható, a szombati és vasár­
napi birkozóverseny a legérdeke­
sebbek egyike lesz, amelyek váro­
sunkban lezajlottak és méltán fog­
ja megérdemelni a közönség 'támo­
gatását.

Szénmező Fejérmegyében,
Székesfehérvárról jelentik: bejer- 
tnegyében Bicske környékén 
oecénkorbeli szénmezőkre buk­
kantak. A szénmezök feltárása és 
kiaicnázásá céljából jelentős pénz- 
csoport alakú t. Bicske környékén 
a kutatás folyik és remény van 
aiia, hogy tt tatai szénmezók mi­
nőségének megfelelő szénre fognak 
találni, nagyobb mennyiségben.

Szombaton és vasarnap lesz a DMTE Kovács Gyula 
vanooruijas oirhozoverseoye

A legnevesebü üirnozók neveztek a versenyre
szőrös kerületi bajnokok vannak

A versenyzők között, találhat­
juk: Matura Mihály, Maróthy Jó­
zsef, Szalay Imre, Harmat István, 
Aranyi József, Skerlecz Gyula, 
Kelemen Kornél, Meister István, 
Mattauch Ferenc, \ Molnár László 
és Sztramkó Árpád többszörös ma­
gyar és Európa bajnokok neveit is 
rajtuk kívül sok kerületi bajnok 
igy Nagy Lajos, Szalay Józsei 
Szuhács András, Kiss Mihály 
Steínbach László, Dóró Lajos, Il­
lés Ferenc, Daróczi István, Kripkó 
Antal, Makláry Géza, Nórául Ist­
ván, Koprck István, Orbán Józsei 
és Kovács Mihály is indulnak.

A budapesti Törekvés, a tavalyi 
védő 18 emberét indítja, a buda­
pesti MÍE 12 emberrel veszi fel a 
küzdelmet a budapesti Érne, Jász-

Fájdalmak
már ismeretlenek 
előttem. Régeb­

ben magam Is gyak­
ran szenvedtem mindenfajta 
kisebb bajban — fej — és fog­
fájásban, neuralgiában, rheu- 
mós fájdalmakban stb. — de 
ma! Még nyomuk se maradi! 
Megbecsülésre méltó taliz­

mánja ennek a 
iÓuyvi -féle

Aspirín-tabkUík.
Valódi csakis a <8uye* -féP
eredeti csomagolásban 
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— Borús idő- A Meteoro ógiai 
Intézet jelenti: A depresszió a 
l'ö dközi-tengeren rendkívüli ener­
giához jutott és ezért egész Dél- 
Európában viharos és csapadékos 
idd uralkodik. A légnyomás kü ön­
ben általánosan siilyed és csak

U)északnyugaton előrenyomuló 
depresszió átül Spanyolország leié 
leszorított maximum területén 
emelkedik. Hideg téli idő csak 
Kelet-Európábán van, minthogy 
egyebütt a hőmérsék et mindenütt 
a lagypont felett van és csak Fran- 
ciaországban és Angliában van át­
meneti lehűlés. Az idő Közép- 
burópában csapadékra hajló. Ha­
zánkban legtöbb he yen vo l csa­
padék, de csak kis mennyiségben. 
Az időnek enyhe jellege megma­
radt. Időprognózis: Többnyire bo­
rult, csapadékos és részben, szeles 
idő, cseké y hösü yedéssel.

— Izraelita istentiszteletek a
Deák berenc uccaí temp ómban: 
diszro szombatján, pénteken este 
egynegyed 5 órakor; szombaton 
reggel haskomoh egynegyed 8, 
Muszaf-ima hitszónokiattal léi 11, 
Mincho-ima délután 3, esti-ima 5 
órakor. A Kápo.nási uccai temp­
lomban szombaton réggé: fél 8 
órakor. Hétköznapokon m.ndkét 
temp ómban reggel háromnegyed 7 
és este ié 5 órakor. Az elnökség.

— A debreceni egyetem felső­
házi tagja az egységespárlbsn.
Budapestről jelentik: Poko y Jó­
zsef dr., a debreceni tudomány­
egyetem lelsöházi tagja Aimássy 
Lászlónak, az egységespárt ügyve­
zető a e nőkének bejelentette az 
egységespárlba való belépését.

— Vasárnap délután leplezik le 
Vázsonyi első szobrát. A Lipótvá­
rosi Demokrata Kör január 23-án, 
vasárnap délután 5 órakor avatja 
fel a nemzeti demokratapárt tncg- 
dicsőü t vezérének, Vázsonyi Vil­
mosnak márványszobrát, a kör V., 
Fáik Miksa ucca 1. szám alatti 
helyiségében. A ünnepség orgona- 
játékkal kezdődik, majd Gál Jenő 
a kör elnöke mond megnyitóbeszé­
det. A fö avató em ékbeszédet 
Pakots József országgyűlési kép- 
vise-ö tartja, a beszéd után lehull 
a lepel a szoborról, amely Földes 
Lenke szobrászmüvésznő sikerült 
a'kotása. Ezután Gát Gpula, a 
Nemzeti Színház tagja szaval Vá­
zsonyi költeményeiből, majd a 
kegyeieíes ünnepség a Himnusz 
eléneklésével ér véget.

Özvegy Fráter Imréné meg­
halt. Dr. Fráter Pál debreceni ügy­
véd, volt nemzetgyíi ési képviselő 
édesanyja, őz. F ráter/Imréné, Szü­
letett Szvitek Ida Nagyváradon 80 
éves korában elhunyt. Özv. kráter 
Imréné igazi pé daképe volt a ma­
gyar nagyasszonynak, Deb­
recenben is sok tisztelője és ro­
kona van. Január 18-án dé után 
helyezték nyugalomra a várud- 
olaszi temetőben.

Védekezési módozatok a 
spanyolnatha ellen

Meg élénk emlékezetünkben v.in 
a háború utáni panyolnátha pusz­
títása, amikor olvassuk az újsá­
gok híradásait, hogy újabb európai 
járvány fenyeget.

Hogy megelőzzük es kivédjük a 
fenyegető bajt, kell tudnunk a vé­
dekezés módját. A spanyo kór 
aszerint, hogy a légző vagy az 
emésztőszerveken keresztül jutott 
a szervezetbe, a legkii önbözőbb 
formákban jelentkezhetik. A lég- 
utakon át való por és cseppinfek- 
ció náthát, garat és légcsőhurut ot 
köhögést és tüdőgyulladást vá t- 
hat ki.

A hurutos tünetek gyakran ter­
jednek át a tűire és a szemre 

is.
Az emésztőcsatornákba jutott bu- 
cillusok mérgezéséhez hasonló 
gyomor és bé tüneteket okoznak.

A spanyolkor rosszindulatú, 
mérgező tormája megtámadja, való­
sággal megmérgezi az egész szer­
vezetet:

reumaszerü fájdalmakkal jár, 
a bacíliusok belészkclödnek 
az idegrendszerbe és súlyos 
agyvelőgyuiledásokat idézhet­

nek elő,
A köztudatba már teljesen át­

ment az a téves hit, mintha a sze­
szesitalok védelmet nyújtanának a 
fertőzés e len. Ezt az elvet legfel­
jebb csak a megrögzött és a szesz­
től elhomá yosodotí öntudata alko­
holisták val hatják, józan ember 
sohasem.

A védekezés többi pontjai a kö­
vetkezők:

2. Óvakodjunk a betegségtől, de 
ne rettegjünk tőié, mert

a íélelmi érzések sorozata va­
lósággal kikészíti, hajlamossá 
teszi a szervezetet a fertőzés 

beíogadásara.
A derült Le ki állapot a leghatáso­
sabb védelem a spanyoljárvány 
ellen.

3. Fürödjünk naponta. (Sajnos, cz 
a debreceni lakásviszonyok mel­
lett utópia.) Erre a célra az. ötper­
ces lorró izzasztótürdök fele nek 
meg leginkább.

4. Mellőzzük a kéziogást; 
üzenjünk hadat a kézcsóknak 
és mindenféle csókolódzásnck.
5. Erősítsük a szervezetünket, 

amennyire lehet, táplálkozzunk jól,
kerüljünk minden olyan körül­
ményt, ami a szervezetet le­
gyengítené; éjszakázást, dorbé­
zolást, túlhajtott munkát, 

meghűléseket.
Ne tévesszük szem elöl, hogy az 
a kohol mellett a nikotin és a kof­
fein is csak gyengíti a szervezetet.

6. A járványok idején
kerüljünk minden olyan zárt 
helyiséget, ahol tömegek ior- 

dulnnk meg,
ellenben sokat tartózkodjunk a 
friss levegőn, sporto junk.

7. A kezek dezmi.ciáiására ne 
használjunk értéktelen reklámsze­
reket.

ny. gazdász Bácsalmás, Kossuth 
ucca címre küldjön c^y zsebórái 
es egy fali órát. Pign czky eikö dtc
az órákat, de azokat a posta visz- 
szahoztá azzal, hogy a címzett is­
meretlen. A rendőrség az órás lel­
je entésére megindította az isme­
ret en csaló ellen a nyomozást.

Jászai Samu temetése. Buda­
pestről jelentik: Ma délután te­
mették el Já z.ai Samut, a magyar- 
országi szociáldemokrata párt ve­
zetőségének tagját és a magyar- 
országi szakszervezetek egyik 
mega apitóját, a rákoskeresztúri 
zsidótemetőben. A temetésen 
megjelentek a fővárosi szakszerve­
zetek testületileg és harminc vi­
déki város szociáldemokrata párt­
jának képviselői, ezenkívül a mun­
kásság nagy sokasága. A temeté­
sen részt akrt venni a szakszerve­
zeti intcrnacioná é egy‘k kikül­
dötte is, aki repülőgépen akart 
jönni, de nem érkezett meg ide­
jében a temetésre. A halottasház­
ban felállított ravatalnál negyven 
bányász állott egyenruhában disz- 
örségel. Hevesi Simon főrabbi vé­
gezte a gyászszertartást. A fővá­
ros összes üzemében a munkások a 
temetés időpontjában munkameg­
állással adtak kifejezést gyászuk­
nak.

A szeszes italok lefokozzák a 
szervezet ellenálló képességét.

Hiába ..dezinficiáljuk" a gyomrun­
kat konyakkal és pálinkával, ami­
kor a fertőzés az orron és a lég­
huruton át jut a — tüdőbe.

A nagymérvű szeszivás gyomor­
hurutot és étványtalanságol :dóz 
elő, ami viszont csak haj amosit a 
fertőző bajra. A bor nem dezin- 
ficiái, mert ha meg vo na az a tu­
lajdonsága, akkor nem kellene féí-

A legjobb fertőtlenítő: a me­
leg viz, a szappan és köröm- 

kefe.
Kézmosás után tiszta a kohollal 
szárítsuk le kezeinket. Az alkoho­
los, esel eg kölnivizes kézmosást 
naponta többször is végezhetjük. 
A száraz kéz, illetve tenyér kevés­
bé alkalmas a baktériumok felvé­
telére, mint a nedves.

8. A torok, száj- és orrnyálka­
hártya túlzásba vitt ,dezinfekciója'

leni aszta i borunkat a — penész- 1 teljesen céltalan, hiszen a fertőzés
tői. A bor a penészgombákat sem 
képes megsemmisítem, hát még a 
spanyo'nátha bacillusait!

A spanyolkor elleni védekezés 
e ső pontja éppen ellenkezőleg Így 
szól:

1. A spanyoijárvány ideje 
alatt tartózkodjunk a szeszes­
italok mértéktelen fogyasztá­

sától.

tüdőkön keresztüla levegővel 
történik.

Az orrmosás, az ondeziniek- 
ció is több kárral, mint haszon­

nal jár.
Ezek a védekezés főbb pontjai, 

amelyeket a józan eszi! ember be­
tart, akkor is, ha a járvány csak 
a láthatáron van.

(m. a. dr.)

— Nem tudják kézrekeriteni a 
cégtáblatolvajokat. A debreceni 
uccákon néhány hete egy jókedvű 
társaság garázda kodik és nagy
előszeretettel szedi le a falakról a 
cégtáblákat. A nyomozás, mely
kézrekeritésükre megindult ered­
ménytelen maradt és tovább lop­
kodják a falakról a táblákat. Leg­
utóbb Ungár Ferenc ügyvéd lett 
feljelentést a rendőrségen, hogy
a Simonffy ucca 1. szám alatt lévő 
lakásának kapujáról lopták le a 
cimtáblát.

— Balset munkaközben. Minya 
István Rákóci uccai hentes és mé­
szárosmester csütörtökön délután 
az üzletében vé etlenii! elvágta a 
hal kezén a hüvelyk ujját. Sebét a 
mentők kötözték be.

Köröznek egy gyürütolvaj 
asszonyt. Tapler István a Fróhner- 
szálloda portása feljelentést tett a 
rendőrségen egy magát Biber 
Fcrencné Dorogi Margitnak ne­
vező asszony ellen, aki a neki 
használatba átadott 650.000 korona 
értékű drágaköves aranygyűrűt 
nem adta vissza és Debrecenből 
ismeretien helyre távozott. A deb­
receni rendőrség nyomozása eddig 
nem járt eredménnyel és csupán 
csak azt sikerült megállapítani, 
hogy nem Dorogi Margit az igazi 
neve, hanem Durch Margit és 
rákospalotai illetőségű. Durch 
Margit kézrekeritésére a nyomo­
zás tovább folyik.

K.szoigáltatják a Sziovenszkó- 
ból Budapestre szállított letéteket. 
Prágából jelentik: A magyar kor­
mány jegyzékben közölte a prágai 
külügyminisztériummal, hogy az 
annakidején a Szlovenszkóból Bu­
dapestre átszállított letéteket az 
1923. évi július 13-án kötött s a 
letétekről szóló megegyezés értel­
mében kiszolgáltatja az arra ille­
tékes meghatalmazottaknak bizo­
nyos feltételek mellett. A feltéte­
lekről most tárgyalnak és remélhe­
tőleg hamarosan létrejön a megál­
lapodás.

Meghalt Paganini déduno­
kája. Milánóból jelentik: A „he­
gedű királyának", Nícolo Pagani­
ninek egyenes leszármazottja halt 
meg most Milánóban: Nícolo Pa­
ganininek hívták öt is. A Via tiigh- 
beli lakásán egész kis múzeuma 
volt a nagy Paganinihez itizőciő 
emlékekből, amelyeket azonban az 
olasz törvények nemzeti műkincs­
nek neveztek ki és megtiltották el­
adásukat, hogy pl’iie külföldre 
való szállításukat, .tárom eddig 
még kiadatlan szerzeménye is van 
itt a „mago del violinó"-nak, még 
pedig eredeti kézírásban, hacsak 
vázlatszcrücn is megírva. Arany, 
ezüst cs bronz emlékek mellel! lit 
pihen Paganini mandolinja és gi- 
lárja is, továbbá egy francia ké­
szítésű hegedű, amelyen a nagy 
Paganini ifjú korában gyakorolga- 
tott. Külön érdekessége a hagya­
téknak egy kis notesz, amelybe Pa­
ganini úti jegyzeteit Írogatta és 
utazási költségeit jvgyezgette fel. 
A nagy Paganini dédunokája 
venkétesztendős volt

Csalás órarendeléssel. Pig- 
niczky István debreceni órásmes­
ternek a dinére a napokban érke­
zett egy levél, melynek Írója kérte 

1 az órást, hogy Grünfelder István

— Elhunyt iőidbirtokos, Mezö- 
madarasi Madarassy Sándor szal- 
mármegyei földbirtokos tegnap 
reggel 60 éves korában Budapes­
ten váratlanul elhunyt. \ köztisz­
teletben ál ó iőidbirtokos Buda­
pesten influenziában megbelege- 
dett s tegnap reggel elhunyt. Te­
metése Gacsályban lesz. Mida- 
rnssy Sándornak széleskörű ro­
konsága él Debrecenben, Így kö­
zelebbi rokoni szá'ak fűzték a Bő* 
szörményi, Maróthy, Papolczy és 
Szombathelyi családokhoz.

Ingyenes eszperantó tanfo- 
: lyam. A KAOSz ingyenes eszpe- 
i rentó tanfolyama februárban kez­

dődik, íeihivjuk mindazon hölgye­
ket és urakat, akik ezen a tanfo­
lyamon részt akarnak venni, ja­
nuár 26-ig jelentkezzenek Boczán 
József tanfolyam vezetőjénél, Hat­
van ii. 2. vagy esténként az egye­
sület Fíivészkerl uccai helyiségé­
ben.

65 év óta közkedveltségnek 
örvendenek köhögésnél, rekedt­
ségnél, torok és légzési szervek 
működési zavarainál a világhírű 
Eggcr-félc melipnsztillák. Kapható 
mindenütt

ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

Bőröndöt, rctikült csak a 
készítőnél vegyen. Feuerman 
bőröndős. Piac 44.

— Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.
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SZiMHÄZ
MŰSOR:

PÉNTEK: Cirkuszhercegnő, liszt
viseiő-est.

SZOMBAT: Cirkuszhercegnő.
Tisztviselö-est.

VASÁRNAP délután: Hajtóvadá­
szat. Este: Az ember tragédiája.
Bérletszünct.

HÉTFŐ: Az ember tragédiája. A.
bérlet.

KEDD: Az ember tragédiája. B.
bérlet.

A színházi iroda hírei:
Ma, pénteken és holnap este 

CIRKUSZHERCEGNö
Tiszívisclő-est!

Vasárnap délután háromkor
HAJTÓVADÁSZAT 
Mérsékelt helyárak.

Tímár Ila Szilágyi Marcsa
Antók Tamás
Fenyvesi Szigeti

Jegyeket ajánlatos még ma ki­
váltani!

Vasárnap este íé'nyolckor:
Uj díszletekkel! Uj betanulással!

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA
Remete Géza rendezésében.

Ad ám — Thuróczy 
Éva — Halasi 
Lucifer —- Rajz 
Péter apostol — László 
Nyegle — Tamás 
Tudós — Szigeti

A francia forradalom jelenetében 
az egész színtársulat résztvesz.

A rendkívül nagy érdeklődésre 
való tekintettel siessen jegyért a 

pénztárhoz!

Jövő szerdán és csütörtökön 
délután:

Ifjúsági előadás!

Mozgószinházak:
Péntek, szombat, vasárnap:

VÍGSZÍNHÁZ: Clement Vautel vi­
lághírű regénye filmen: Önagysága 
nem akar gyermeket, rendezte Corda 
Sándor, a főszerepekben Corda Má- 
í ia és Harry Liedtke. Az agglegény! 
élet minden kényelmét cseréli fel e 
filmnek hőse, amidőn házasságot köt 
egy elég modern hölggyel, aki az 
asszony! minősítést szabadságnak te­
kinti a mindennapi éjjeli mulatozás­
ra. Egy ilyen alkalommal a feleség 
védelmében botrányba fül a dolog, 
aminek következményekép a [érj dü­
hében otthagyja asszonyát és régi ba­
rátnőjéhez megy, A feleség lesz fél­
tékeny és végzetes tettre határozza el 
magát a barátnővel szemben. Azonban 
a két hölgy megérti egymást és min­
den jól végződik. Ez az utolérhetetlen 
érdekességü vigjáték a budapesti Ufa 
színházzal egyidnben lesz itt is be­
mutatva. Kísérő két amerikai bohózat.

APOLLO; Két sláger egy előadás­
ban! I. A csodadoktor, Mihályi István 
kalandos vigjátéka 8 felvonásban. A 
kritika mulatságos és fordulatosnak 
jelzi ezt a magyar filmet, amemlynek 
előadói a magyar színészetnek dlszes- 
ségei. A főszereplők közül Rátkai 
Mártont, Vaszari Piroskát és a még 
emlékünkben oly élénken élő Rolkó 
Józsefet említjük meg, akiknek és 
társainak játéka magas színvonalon 
all és nagybon előviszi ezt az ötletes 
fi met. H. Ut a pokol felé, 7 fejezet 
egy nini szép asszony életéből. Cecil 
■3. de Miile e produkciója méltán 
csatlakozik a többihez, amelyek mind­
egyike eseményt jelent a filmtermelés 
terén. A meséje a filmnek, hogy a 
pénz nem boldogít, de csakis a szere­
lem és egymásnak megbecsülése. A 
rendezés kifogástalansága mellett az 
elsőrendű játék biztosítja a film nagy 
sikerét.

Szombattól az Urániában: Rádió­
idénak, kalandortörténet két részben.

KÖZGAZDASÁG
UJ, igen kedvező feltételű 

kölcsön a mezőgazdák részére
Mint a fővárosi lapok közlemé­

nyeiből ismeretes, az Országos 
Központi Hitelszövetkezet az An­
gol-Magyar Bankkal együttesen 
megállapodást 'élesített a 
Marshall Field, Glore, Ward & Co. 
newyorki bankcéggel, melynek 
révén a magyar gazdaközönség 
részére rendkívül kedvező felté­
telek mellett 5—10 éves, dollárra 
szóló, első helyen bekebelezett 
jelzálogkölcsönök lesznek folyósít­
hatok A kölcsönök kihelyezésé­
vel Debrecen városában az Angol- 
Magyar Bank, mely a kölcsön je­
lentékeny részéi plasszirozza, 
fiókját bízta meg.

Az uj kölcsön igen előnyös 
fe'tételek mellett vehető igénybe, 
amennyiben csupán &'a% kamat 
fizetendő, úgy hogy tehát a köl­
csön rendkívül alkalmas régibb, 
nyomasztó terhekkel járó függő 
adósságok konvertálására.

A kölcsönök álta'ában öl évre 
szólnak, azonban a kölcsönadósok­
nak jogukban lesz az öt év lejár­
tával a kölcsönök visszafizetését 
további öt évre kito'ni.

A kölcsönök általában a mező- 
gazdasági ingatlanok értékének 
30%-áig folyósíthatok és az érté­
kelésnél a mezőgazdasági ingatla­
nokhoz tartozó gazdasági épii etek 
és létesítmények is figyekmbc- 
veendok. Az eddigi kölcsönök csu­
pán az ingatlanok értékének 25 
%-áig voltak folyósíthatok, az épü­
letek értékének figyelembevétele 
nélkül. Szőlőkre és rendszeres ki­
termelés alatt álló erdőkre a becs­
érték 20%-áig folyósíthatok köl­
csönök, az előbbiekre azonban az 
Angol-Magyar Bank csupán az 
esetben folyósíthat kölcsönöket, ha 
a szőlők mezőgazdasági ingatlannal 
függnek össze és azok terjedelmé­
nek egyötödrészét nem haladják 
meg.

A szóban forgó kölcsönök min­
den eddigi köt vény kölcsönnél lé­
nyegesen magasabb árfolyamon, 
98%-on íolyósittatnak.

Tekintettel a kölcsön irányában 
már is megnyilvánult igen nagy 
érdeklődésre, valamint a már ez- 
időszerinl is igen nagy számban 
beérkezett kölcsönigény lésekre, 
ajánlatos a kölcsönkér vény eket 
mielőbb az Angol-Magyar Bank 
debreceni fiókja utján benyújtani, 
melyek sorrendjükben a legsürgő­
sebben fognak elintéztetni.

A tengeri 20, a határidő búza és 
rozs 5 fillérrel drágult.

Határidőüzlet előfordult kötései: 
Búza: Március 32.50. 32.55, 32.60, 
32.65, 32.60; zárlat 32.60—32.65. 
Május 33.15, 33.25, 33.30; zárlat
33.25—33.30. Október 29.25, 29.30, 
29.35; zárlat 29.30—29,35. Rozs: 
Március 26.60, 26.70; zárlat 26.65

26.70, Október 22.20, 22.25,
22.30, zárlat 22.20—22.25,

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései; Búza; Tiszai 31.90, felsőti­
szai 31.70, fejérmegyei 31.30, du­
nántúli 31.10, pestvidéki rozs 25.60 
—25.80. egyéb rozs 25.40—25.80, 
takarmányárpa I. 20.00—20.60, ta­
karmányárpa II. 19.20—20.00, kö­
les 14.80—15.50, 1 első magyaror­
szági sörárpa 26.00—28.50, egyéb 
sörárpa 24.50—26.50, tengeri 17.40 
— 17.80. zab I. 20.00—20.60, zab II. 
19.50—19.80, korpa 14.40—14.80, 
lucernamag 288—304, 'óhercmag 
356—280.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.7175—27.7975, Belga 79.35— 
79.70, Cseh korona 10.89—10.97, 
Dán korona 152.10—152.75, Dinár 
10.02—10.08, Dollár 568.80—571.20 
Francia frank 22.55—23.— Hollan­

di íornt 228.30 229 30, Lengyel
zloty 62.65—64.15, Leu 3.96- 3.06, 
Leva 4.10—4.16, Lira 24.70-25.15, 
Német márka 135.35—135.85, 

Gyöngébb volt a marha- és ser­
tésvásár. A mai marhavásárra 738 
vágómarhát hajtottak lel. Az. árait 
kiiogramonkinl újabb négy fillér­
rel, némely cselben még többel is 
csökkentek. Az árak fillérekben a 
következők vo lak: Ökör legjobb 
minőségű 86—106, kivételesen 110 
—114, középmínöségü 60—82,
gyengébb minőségű 40—60, bika 
jobb minőségű 86—94, kivételesen 
96—100, középmínöségü 66—82, 
gyengéb minőségű 52—66. Bivaly 
40—60, tehén jobb minőségű 84— 
104, kivételesen 108—112, közép- 
minőségű 60—82, gyengébb minő­
ségű 40—60. Kicsontozni való 
marha 24—40, növendékmarha 40 
—80, — A ferencvárosi sertésvá­
sárra 2100 volt a felhajtás. Eladtak 
élősúlyban kiiogramonkinl könnyű 
sertést 124—128, közepes sertést 
134—136, nehéz sertést 138—142 
fii érért. A vásár irányzata vonta­
tott volt,

= NYILTTÉR* =
Figyelmeztetjük a tisztelt kö­

zönséget, hogy mi semminemű 
hirdetést nem vetítünk és igy, aki 
ezt ígérgeti, csak ámítja az érde­
kelteket.

Debrecen, 1927 január 20.
Az Apolló, Vígszínház és 
Ur- 'ia-mozgók igazgatósága.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőséi, 
serit a kiadóhivatal.
• '%• -vs*. -sv-sv, -w. «%> -ifc, v*. e
( A debreceniek { 
J találkozóhelye \
« Budapest legnlsöiendU, mo- f
* dem családi szállója az r

< István Király |
# szálloda #
í VI., Podmanlczky-utca 8. ^

Mérsékelt árak, figyelmes é

# kiszolgálás, modern be- \ 
rendezés, kBzpontl fűtés, $ 

^ meleg vízszolgáltatás, lift. |

f A Nyugati pályaudvar közelében, J

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STEHN festáküzietében
PIAC-UTCA lO., Bilitil szemhii

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
üdít, erősít, fiatalít
Gyártja: Or. SZELÉNYI ÁRPÁD

vegyésrati gyára, Debrecen.
Kiváló hAzlszer szesz ói menthol 
tartalmánál fogva használható bör- 
Spoíd (kozmutlkai) szernek. - Egy 
kávéskanállal a mosdóvizba, néhány 
kanállal a fürdővízbe távé Uditden hat. 
Vízzel liigitva borotváld» után az 
arcbdr lemosására, továbbá a (ojbfir 
és a láradt testrá^zok bedorzsolésáru 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
KtttonAh, sportemberek nélkülöz­

hetetlen izomerdsitii szere.
Kapható mindenütt.

I Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 

í eredményéből jól megélni, meg­
adja a feleletet

CASSON
HOGY KELL ELADNI ?

t cimü müve.

Hogy kell eladni ?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda- 

' sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 

. szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felébreszteni egy alvó 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, főnök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj müve, a
Ára : 5 Pengő.

Hogy kell eladni ?
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt,
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

Ügyvédek figyelmébe!!
ÜWjíditjVMtSTSiiini.

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény 

Felszólító levél,
___ ________ Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

I
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Rheuma
legkellemesebb hatásos 

gyógyszere

Salvator inni.
Varrodámat

Piac ucca 42. szám alól
Miklós ucca 5. szám alá
helyeztem át.
Ismerőseim becses párt 
jogásót továbbra is kérem

SIMON IRÉN
angol is francia nfti szabó,

■iniatäiawmiinwiauiiimi wbwms«bbmk!ibb
I. o. külföldi

POROSZ SZÉN
elismert jéminoségO hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy- s
és bükkfa azonnali szállításra a , 
legolcsóbb napi árban beszerezhető : !
RAOTHA tűzifa- äs

B ■ sz-S.i talapén 
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85. \

Aktuális!!! Mindenkinek meg kel! 
vennie, nélkülözhetetlen minden 

ember számára a

Korona—Pengő -
Pengő—Korona

átszámítási zsebkönyvecske
927. évi naptárral, összeálHtotta: 

'lágy Károly. Felesleges hangsu- 
yoznunk, hogy ezen könyvecské­
nek senki zsebéből nem szabad 
iányoznia, mert a kötelező pengő 

.zárnitás folytán állandóan szük- 
ég lesz rá a mindennapi életben 

szinte életszüküségletté válik. 
Ara a rendkívül tetszetős kiállí­
tású kis 9 6 cm. nagyságú zseb- 
könyvecskének fűzve 10,000.--, 
vászonkötésben 20,000.—, erős 
bőrkötésben 30,000. kor. + for­
galmi adó és vidékre 5000 kor. 

postaköltség.
°énztári pénzkosarak zöld drót 
onatból és pléh elválasztó ré­
szekkel, nyitott és kulcscsal is 

elzárható.
Kaphatók:

HEGEDŐS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nál
DEBRECENBEN.

APRÓ HIRDETÉSEK
I ?| VÉTEL |@l

mám ►»>« s»«$♦<»■«.

FARSANGRA I
selyem és bársony szükségletét

legolcsóbban

ZOLDÁN IZSÁK sagykereskedönál
! Piac-utca 19., az udvarban

szerezheti be, hol deiailvevök is engros árban szolgáltatnak ki.

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Itt a farsang!!
Táncoljunk és mulassunk

DEC
eredeti angol gyártmányú koííergramoíon zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb tánc- 
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decca, Vox gra­
mofontűkben a leepianyobh 

választók.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

Kerékpárt
használtat (rosszat is) veszek. Si- 
inonífy u, 33., leghátulsó ajtó. 3289

Schöberl-ágyat,
föltétlenül tisztát és jókarban le­
vőt, megvételre keresek. Cim a 
kiadóban.

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

1»1 ELADÁS 1 S1
Ház

eladó Csokonai u. 24. Értekezhetni 
a helyszínen csütörtökön és va­
sárnap. 3292

Butorvevők!
Elsőrendű fényezett keményfa
hálószoba, topolya, manila, habos- 
kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. ' Simonyi 
ut. Bárczy ucca 3/b. szám. 1333

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben 
Viszonteladóknak árengedmény
Címre ügyelni! 713

Tfizífateiep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Maniktiröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42 , Pannónia-udvar. —

973
Előrajzoláshoz

megérkeztek a legújabb stilszcrü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla- 
sével a kiadóba kérek „Lakás" 
tot a fizetési feltételek megjelölé- 
jeligére. 1290

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele 
fon 79. 2361

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyiirük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

VÁSÁRLÁS
ELŐTT TEKINTSE MEG A KA­
LAPÜZEM SELYEMKALAP ÚJ­
DONSÁGAIT. PIAC UCCA 9.

701

Emeletes ház
eladó Déri-muzeum mellett. Érte­
kezhetni Füvészkerl u. 14., emelet, 
Béiycgotthonban. Közvetítők di- 
jaztatnak. 3275

SZENET
ííitésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, saiakmentcs, 
legegyszerűbb sporheltben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K Telefon 13-47.

1471

Figyelem!
Csakis az a valódi rctorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. 1200

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tísza-palotában. 1300

Hr jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

TEHER AUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsivá! 
együtt eladó. Közraktár, Hid ucca 
16. 1285

Verrógépc-k,
eredeti Centralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefos. 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Crcppc de chine 79 ezer,
ílottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Parkettfényes! lő
adlólakk különlegességek, kályha­

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich. 
_____ _ ___ 1219

Bcrzéki ioíóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban 2262

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 

_________________________ 1223
Aromás, zamatos kávét

Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Hid ucca 16. 1290

Wscha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

____ 1251
Harísnyakötődébcn

talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232
mindennemű harisnyák fejelését,

Aprópécztárcát
valódi bőrből két pengőért FeHer­
man bőröndösmestérnél, Piac ucca 
44. 1329

Nagy József
műszerész és villanyszerelő. 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

1
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DÓCZY-BALRA 
ruhákat nagyobb lányoknak Is

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a

GYERMEKDIVATHÁZ, 
Városháza épület.

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szinház-átiáró.

Mtihímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál. Bika- 
bérház. 22r

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1203

Teherautóval
fuvarozást helyben és vidékre ju­
tányosán vállal Kovács Gyula 
bérautó fuvarozási vállalata. Tele­
fon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz.

1343

Selyemkalapok
legszebbek, legizlésesebbek, ere­
deti modellek után olcsón szerez­
hetők be. Malta Anna, Csemete u 
10. 3231

Rádió dús raktár
Rosenberg és Hammernél, Plae-utoa 8. se

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá- 
rosiban", Kossuth 26._________ 1212

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. _______ 1264

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni!  2252

Fecement tetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2309

örökbe
menne árván maradt felnőtt leány­
gyermek jobb családhoz. A háztar 
táskán segítene. Csak otthonos 
ellátást igényel. Megkereséseket
„Házias" jeligére a kiadóba. 3302 

Fehérneműt 
varrni házakhoz megyek. Otthon 
is vállalok, szépen, olcsón. Cso- 
konai 34.____________________ 3303

Könyvelést
vállal vasárnapokra mérlegképes 
íőkönvvelő. Cím a kiadóhivatal­
ban. ______________ 3304

Ki segítene 
pályához egy egyedül álló érettsé­
gizett fiatalembert. — Leveleket 
„Szorgalmas" jeligével a kiadó-
hivatal továbbit.______________ 3208
_UJSÁGKÉZBESITö asszony 

felvétetik a kiadóhivatalban. 
Piac ucca 49.

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42. 2164

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető he Fülöpnél, Ho­
mokkert ucca 121. Telefon 7-90.

______________ 1312

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilonádban, — 
Degenfeld tér 2. 2235

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Takarékíiizhelyeket
legjobb ki vitelünket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 
__________  2152

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30. 

_______________ 1297
Kötöttgomb

téükabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16.______________________ 1231

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Hid ucca 16,, Gázgyárra! szemben.

1938

Kígyó ucca
12. sz. ház korcsma helyiséggel 
együtt azonnal eladó. Értekezni: 
háztulajdonosnál. 3288

Kóser
hordós káposzta, ecetes és vizes 
ugorka, paradicsom, tokaji, vala­
mint zamatos kerti borok Kupfer 
József királyi herceg ucca. 3291

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Eladó
kiváló jó menetelü rőfös üzlet vá­
rosunk legforgalmasabb helyén. 
Cim a kiadóban. 3281

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáríui Sándor­
nál, Nagytemplomnál. _____ 1262

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatából. 1258

I neuester
Izraelita

j vallásu házvezetőnő azonnal, vagy 
j iebruár 1-söre állást keres, Vi- 
! dékre vagy tanyára is elmenne. 

Cim a kiadóban. 3301

I Gépirónő
! hosszú irodai gyakorlattal állást 

keres. Ajánlatokat „Perfect"
! jeligére a kiadóba kérek. 3290

Komoly,
; ambiciózus vidéki fiatalember al- 
j kalmazást keres. Megbízhatóságát 
j ingatlannal garantálja. Cim a ki­

adóban. 3293
Kereskedelmi

érettségizett fiatalembert gyakor­
noknak azonnali belépésre kere­
sünk. Ajánlatok személyesen nyúj­
tandók be Friedländer Testvérek, 
Hatvan u. 37. 1385

Gyakorlott
fehérnemű és gyermekruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik. Lövingcr, 
Hatvan u. 9. 3250

Könyvelői,
tisztviselői, ügynöki vagy bizalmi 
állást keresek óvadékkal. Megke­
resések „Munkaerő" jeligére a ki- 
adóhivatalba. 3236

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt,
nyomda, Piac 49.

Azsurozónöt,
himzőnőt, gomblyukvarrónőt kere­
sek csakis finomabb munkára ki­
adni. Mintát kérek. Piac ucca 34.,
II. emelet 9. ajtó. 3277

I *> I V HA
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bútorozott
szobát keres február 1-re vagy 
15-ére csendes családnál idősebb 
magántisztviselő. „Pontos“ jelige 
alatt a címet a kiadóba kérem.

3296

Kettő szobás
lakásomat Széchenyi u. 13. I., el­
cserélném belsőségen bármelyik tá­
volabbi mellékuccában levő há­
rom szobással. Értekezik bürst, 
Széchenyi u. 13. 3293

KOLLÉGIUM 
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó 1-jére. Cim a kiadóhivatal­
ban. __ __ 3295

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó két urnák, 
esetleg gyermektelen házaspárnak. 
Simonfíy ucca 44. 3297

Központon
különbejáratu szoba uraknak ki­
adó. Hatvan u. 29. 3298

Lelépés
nélkül átadom kétszobás, konyhás 
lakásomat annak, ki bútoromat 
megveszi. József kir. herceg ucca 
70., Schwarz. 3271

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá­
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca 
2.     3193

Vidéken
forgalmas helyen üzlet, berende­
zéssel kiadó, bármilyen szakmára 
megfelel. Cim a kiadóban. 3274

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 2 úriem­
bernek kiadó. Klein, Degeníeld- 
tér 3. sz. 3283

Jobb nőnek
különszobában kvártéjt adok. Hat­
van u. 9., Horovitzné. 3285

Kiadó
bolt, berendezéssel 40 fiókos be­
rendezés eladó. Bethlen 27. 3286

Kiadó
bútorozott szoba. Hadházi ucca 
16 Péterfia végén. 3272

Elcserélném
Fő uccán lévő 3 szobás lakásomat 
központban lévő öt-hat szobás 
modern lakással, esetleg keresek 
központban három-négy szobás la­
kást fő- vagy albérletbe. Ajánla­
tok „Modern" jelige alatt kiadóba.

3248

1927 január 21. 

Kiadó
két szobás uccai lakás lelépés nél- 
kü1. Szappanos u. 4.__________3287

Központon
különbejáratu szoba, esetleg zon­
gorahasználattal kiadó. Hatvan 29.

3257

Elegáns
frakköltöny solo szmokinggal el­
adó Rappaport uriszabónál, Piac 
63., emelet. 3256

Bútorozott szoba,
2 ágyas, uccai, kiadó. Hatvan uc­
ca 18., II. emelet. Simon. 3254

Jégvermek
jég tartására kiadók Reichmann 
Vilmos, Széchenyi ucca 22^__ 3239

Heggesztést 
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Bútorozott
szoba központban két intelligens 
szcmé'ynek, esetleg házaspárnak 
kiadó. Domb ucca 1._________ 3270

Husfüstölcs
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894 

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10.  1327

Jómenetelü
fűszer- és cscmegcüzlet a belvá­
rosban átadó. Cim a kiadóban.

3279

Püspöki
palotába csinos szoba, fürdőszobá­
val kiadó. Érdeklődni Nagy ház­
mesternél, III. kapu. 3276

Két
cgymásbanyiló csinosan bútoro­
zott szoba 3 urnák kiadó, esetleg 
ellátással, Miklós ucca 7., Grosz- 
mann. ________ 32^

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám.   2304

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé­
terfia ucca 30.  2154

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és babi fehérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és hu 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

I

Világlexikon
második kiadása

megjelenít
Az egyetlen 2-ik kiadású 
telje* magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses felbor- 
köiésben, ezernél több, részben színes 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányozhat I

Ara 22 pengő.
Részletfizetésre I» kapható
Kapható: Hegedű* é* Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Teléfon 54.

Nyomatott Hegedűi éi Sándor irodalmi ei nyomdai réi zvénytáriaiág könyvnyomdájában, Piae ucca 49 »ám


